
      

1. CODICI TRIBUTO F24 - IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA

 

 

 

L’Agenzia delle Entrate con la risoluzione n. 33/E del 21 maggio 2013 ha istituito nuovi 
codici tributo da utilizzare per il versamento, tramite modello “F24”, dell’I
relativamente agli immobili ad uso produttivo classificati nel gruppo catastale D.
Solo per i fabbricati del gruppo catastale D 
favore dello Stato (aliquota 0,76%
del Comune). Per tutti gli altri immobili (fabbricati e terreni) il gettito dell’MU è attribuito 
interamente al Comune. 

Pertanto, i codici tributo da utilizzare per il versamento dell’IMU 2013 sono i seguenti:
 

Tipologia immobili 

Abitazione principale e pertinenze

Fabbricati rurali ad uso strumentale **

Terreni agricoli ** 

Aree Fabbricabili 

Altri Fabbricati escluso categoria D

Fabbricati categoria catastale D 

Interessi da accertamento *** 

Sanzioni da accertamento *** 

* Versamento della prima rata sospeso 

** Imposta non dovuta nel Comune di Potenza perché ricompreso 

*** Da utilizzare solo in caso di accertamento. In caso di ravvedimento le sanzioni e gli interessi sono versati unitamente all’imposta

Esempio di compilazione di un modello di pagamento F24 semplificato

CITTÀ DI POTENZA 

UFFICIO IMU 

IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA 

Agenzia delle Entrate, risoluzione n. 35/E del 12 aprile 2012

Agenzia delle Entrate, Provvedimento Prot. n. 2012/53906

Agenzia delle Entrate, risoluzione n. 33/E del 21 maggio 2013

L’Agenzia delle Entrate con la risoluzione n. 33/E del 21 maggio 2013 ha istituito nuovi 
codici tributo da utilizzare per il versamento, tramite modello “F24”, dell’I
relativamente agli immobili ad uso produttivo classificati nel gruppo catastale D.

i fabbricati del gruppo catastale D è stata infatti mantenuta la riserva d’imposta 
(aliquota 0,76% con eventuale maggiorazione fino allo 0,3% a beneficio 

. Per tutti gli altri immobili (fabbricati e terreni) il gettito dell’MU è attribuito 

Pertanto, i codici tributo da utilizzare per il versamento dell’IMU 2013 sono i seguenti:

Codice F24 IMU 

Comune 
Codice F24 IMU Stato

Abitazione principale e pertinenze * 3912  

Fabbricati rurali ad uso strumentale ** 3913  

3914  

3916 

Altri Fabbricati escluso categoria D 3918 

3930 

3923 

3924 

nel Comune di Potenza perché ricompreso tra i comuni montani 

n caso di ravvedimento le sanzioni e gli interessi sono versati unitamente all’imposta

Esempio di compilazione di un modello di pagamento F24 semplificato 

 
Agenzia delle Entrate, risoluzione n. 35/E del 12 aprile 2012 

Prot. n. 2012/53906 

Agenzia delle Entrate, risoluzione n. 33/E del 21 maggio 2013 

L’Agenzia delle Entrate con la risoluzione n. 33/E del 21 maggio 2013 ha istituito nuovi 
codici tributo da utilizzare per il versamento, tramite modello “F24”, dell’IMU dovuta 
relativamente agli immobili ad uso produttivo classificati nel gruppo catastale D. 

è stata infatti mantenuta la riserva d’imposta in 
lo 0,3% a beneficio 

. Per tutti gli altri immobili (fabbricati e terreni) il gettito dell’MU è attribuito 

Pertanto, i codici tributo da utilizzare per il versamento dell’IMU 2013 sono i seguenti: 

Codice F24 IMU Stato 

- 

_ 

- 

- 

- 

3925 

- 

- 

n caso di ravvedimento le sanzioni e gli interessi sono versati unitamente all’imposta dovuta 

 


